
N I E D E R S C H R I F T 
 
 
über die konstituierende Sitzung des Gemeinderates am 16.03.2022. 
 
Beginn der Sitzung:  18:30 Uhr Ende der Sitzung: 19:15 Uhr  
 
Vorsitzender:  Bürgermeister Markus Wackerle 
 
Mitglieder: Gemeinderäte Johannes Norz 
  Julia Nairz 
  Frank Ritzinger 
  Alexander Schmid 
  Anton Hiltpolt 
  Thomas Knuchel 
  Bettina Moncher 
  Pascal Schluifer 
  Andreas Steiner 
  Philip Mausser 
  Christina Raunigger, BA 
  Dr. Birgit Weihs-Dopfer 
  Alexander Meissl, MSc 
  Frank Prantl 
 
 
Schriftführung:  Melanie Schatz 
  Eduard Hiltpolt 
 

-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 
 
Tagesordnung: 
 
1) Festsetzung der Zahl der zu wählenden Bürgermeister-Stellvertreter. 
 
2) Festsetzung der Anzahl der weiteren Vorstandsmitglieder 
 
3) Entscheidung über die Festsetzung allfälliger Ersatzmitglieder 
 
4) Aufteilung der Vorstandsstellen auf die Gemeinderatsparteien 
 
5) Wahl des (der) Bürgermeister-Stellvertreter(s). 
 
6) Wahl der weiteren stimmberechtigten Vorstandsmitglieder 
 
7) Gegebenenfalls Wahl der Ersatzmitglieder der stimmberechtigten Vorstandsmitglieder. 
 

 
 

P R O T O KO L L 
 
Bürgermeister Markus Wackerle eröffnet die Sitzung mit einem kurzen Bericht über die 
Angelobung der Bürgermeister in der Innsbrucker Hofburg und den Aufgaben des 
Gemeinderates.  
 
Alle Gemeinderäte geloben in die Hand des Bürgermeisters, dass sie in Treue die Rechtsordnung 
der Republik Österreich befolgen, ihr Amt uneigennützig und unparteiisch ausüben und das Wohl 
der Gemeinde und ihrer Bewohner nach besten Wissen und Können fördern werden. 
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Punkt 1: 

Bürgermeister Markus Wackerle informiert die Gemeinderäte darüber, dass die Zahl der 
Bürgermeister Stellvertreter festgesetzt werden muss. Der Gemeinderat beschließt 
einstimmig, dass ein Bürgermeister Stellvertreter gewählt wird.  

 
Punkt 2:  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass die Anzahl der Vorstandsmitglieder mit 5 
festgesetzt wird. 

 
Punkt 3: 

Der Gemeinderat beschließt einstimmig, dass Ersatzmitglieder für den Vorstand benannt 
werden sollen.  

 
Punkt 4: 

Bürgermeister Markus Wackerle führt aus, dass die Verteilung der Vorstandsmitglieder 
über das D´Hondtsche Verfahren zu berechnen ist.  
 

Aufteilung der 

Sitze nach 

Mandaten bei 5 

Mitgliedern         

  Liste 1 Liste 2 Liste 3 Liste 4 

Summe Mandate 3 7 3 1 

1/2 Mandate 1,50 3,50 1,50 0,50 

1/3 Mandate 1,00 2,33 1,00 0,33 

1/4 Mandate 0,75 1,75 0,75 0,25 

1/5 Mandate 0,60 1,40 0,60 0,20 

Anzahl Sitze 1 3 1   

 
Punkt 5: 

Für die Wahl des Bürgermeister Stellvertreters werden GR Frank Prantl und GR Johannes 
Norz als Wahlhelfer bestellt.  
 
Zur Wahl werden von der „Seefelder Bürgerliste“ GR Andreas Steiner und von der Liste 
„Aktiv für Seefeld“ GR Alexander Schmid nominiert.  
 
Die Wahl erfolgt geheim mittels Stimmzettel. 
 
Ergebnis der Wahl des Vizebürgermeisters:  
 
GR Andreas Steiner erhält 10 gültige Stimmen 
GR Alexander Schmid erhält 3 gültige Stimmen  
Zwei Stimmzettel wurden ohne Namen und daher ungültig abgegeben.  
 
GR Andreas Steiner gilt somit als gewählter Bürgermeister Stellvertreter. 

 
Vizebürgermeister Andreas Steiner bedankt sich und freut sich auf eine gute 
Zusammenarbeit.  

 
Punkt 6: 

Nachdem der Bürgermeister und der Vizebürgermeister feststehen, sind noch drei weitere 
Mitglieder lt. § 79, Abs. (1) in den Gemeindevorstand namhaft zu machen: 
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Von der Liste „Seefeld bewegen“ wird Herr GR Frank Ritzinger, von der Liste „Aktiv für 
Seefeld“ Herr GR Alexander Schmid und von der „Seefelder Bürgerliste“ Frau GR Birgit 
Weihs-Dopfer in den Gemeindevorstand nominiert. 
 

Punkt 7:  

Als Ersatzmitglieder der einzelnen Vorstände werden folgende Gemeinderäte namhaft 
gemacht:  

 
GR Julia Nairz für GR Frank Ritzinger 
GR Anton Hiltpolt für GR Alexander Schmid 
GR Alexander Meissl für GR Birgit Weihs-Dopfer 
GR Christian Raunigger für Vbgm. Andreas Steiner 
GR Philip Mausser für BGM Markus Wackerler  

 
 
Bürgermeister Markus Wackerle schlägt folgende zu bildendende Ausschüsse vor:  
 

� Überprüfungsausschuss 
� Ausschuss für: Bau- und Raumordnung, Infrastruktur inkl. Verkehr und 

Parkraumbewirtschaftung 
� Ausschuss für: Wirtschaft-, Umwelt und Fussgängerzone inkl. Land-, Forst- und Jagdwirtschaft 
� Ausschuss für: Sozial- und Bildung inkl. Senioren, Kindergarten, VS und MS 
� Ausschuss für: Dorfleben, Kunst und Kultur inkl. Jugend, Vereine & Sport 

 
Bgm. Markus Wackerle führt dazu aus, dass diese Vorschläge gerne ergänzt oder verändert werden 
können. Es ist ihm allerdings ein Anliegen, dass die Ausschüsse aus 5 – max. 7 Personen bestehen 
und monatlich ein Treffen vereinbaren. GR Alexander Schmid findet die vorgeschlagenen 
Ausschüsse grundsätzlich sehr gut, jedoch fehlt ihm der Ausschuss für die Beteiligungs- und 
Infrastruktur GmbH (BIG). Bürgermeister Markus Wackerle erklärt, dass die Aufgaben des Beirates 
der Gemeindevorstand erweitert um den Überprüfungsausschuss-Obfrau/mann übernehmen soll.  
 
Die Gemeinderäte stimmen zu, sich im Vorfeld Gedanken bezüglich der Ausschüsse zu machen 
und werden ihre Überlegungen dazu dem Bürgermeister noch vor der nächsten Sitzung bekannt 
geben. 
 
Bürgermeister Markus Wackerle beschließt die Sitzung und freut sich auf eine gute 
Zusammenarbeit.  
 
 
 
 
Schriftführer:     Vorsitzender:    Gemeinderäte: 


